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I. Structure grammaticale et vocabulaire (40x1= 40 poinfs)

Complétez les phrases suivantes en choisissant*A. B. C. D. Faites le meilleur
choix parmi ces quatre propositions.

1. Ce restaurant est ouvert 24 heures sur 24, on peut se faire servir a

A) n’importe qui B) n’importe quand

C) n’importe quoi D) n’importe comment
2. La vieille femme demande aux enfants _______ a lancé cette pierre.

A) qui B) que C) ce qui D) ce que
3. Ce travail délicat demande ________ patience.

A) de B) la C)dela D) du
4. Le directeur est intéressé _ 1’idée de créer une usine en Asie.

A) de B) a C) par D) pour
5. Apreés une journée _______, nous nous mettons au lit de bonne heure.

A) fatigué B) fatiguée C) fatigant D) fatigante
6. quel mois sommes-nous?

A) Au B) En C) Dans D) A
7. Mais qu’est-ce que tu as? Dis-moi _ ne va pas?

A) ce que B) ce dont C) qui D) ce qui
8. Voila la tour Eiffel vous-avez déja vu plusieurs photos.

A) que B) ou & C) dont D) laquelle

9. Son auto est en panne. Prétez-lui

A) le sien B) la sienne C) le votre D) la vbtre
10. Il refusait d’entrer et criait dans le couloir comme si I’on

A) le battra B) le bat C) I’avait battu D) I’a battu
11. Expliquez _____
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12.

14.

15.

A) —le-moi B) —-me-le C) —moi-le D) —me cela
Elle a passé toute la soirée ________ écrire des lettres.
A) par B) pour Oa D) de
13.____ de ces voitures sont en panne?
A) Lesquelles B) Desquelles C) Quelles D) Celles
Un Francais _______ cinq fait aujourd’hui partie de ce qu’on appelle le troisieme
age.
A) sur B) par C) entre D)-dans
Celui qui n’est pas pour moi est -
A) de mon avis B) d’accord. avec moi
C) sur moi D) contre moi
Le parc _____ mes camarades de classe vont souvent se promener est le plus

16.

17.

18.

grand de la ville.

A) d’olu B) ou C)laou D) par ot
je le vois, il est toujours sur le terrain de sport.

A) Jusqu’a ce que B) Des que

C) Chaque fois que D) Avant que

Maintenant on peut acheter des tomates en _______ saison.

A) tout B) tous C) toute D) toutes

19.Notre ami nous a réservé des chambres dans hotel.

20.

21.

22.

23.

24.

A) ce B) cette C) ces D) cet
Est-ce que les enfants les mains avant de se mettre a table?
A) sont lavés B) se sont lavés
C) se sont lavé D) sont lavées
retard de Pierre, j’ai manqué >avion.
A) Malgré le B) Grace au C) Parce que D) A cause du
Je vais en Bretagne pour quelquées mois, je vais une maison au bord de la
mer. ‘
A) prendre B) emprunter C) louer D) préter
Les vacances d’été commencent
A) la semaine suivante B) la semaine précédante
C) la semaine prochaine D) la semaine d’avant

David ne m’a pas reconnue, il m’a pour ma sceur.
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A) pris B) prise
25. 11 faut confier ce travail a
A) personne de compétent

C) quelqu’un compétent

C) apprise D) crue

B) personne compétente

D) quelqu’un de compétent

26. Je ne peux pas te préter ces revues, ce sont justement j’ai besoin.
A) celles dont B) ceux dont C) celles que D) ceux que

27. Nous n’avons pas de sel, ni de beurre, est-ce que vous pouvez aller des
courses? g
A) avoir B) suivre C) prendre, D) faire

28.Voici le travail de ton fils, est-ce que tu

es satisfait?

A)le B) la C)en D)les
29. Elle me disait que son mari la rejoindre a Paris trois jours plus tard.
A) venait B) viendrait C) viendra D) sera venu
30. Elles étaient contentes d’étre invitées a la soirée.
A) tout B) toute C) tous D) toutes
31. La voiture, il y a deux semaines, a été retrouvée.
A) volé B) volés C) volée D) volées
32. La famille a passé au bord de la Méditerranée.

A) d’excellentes vacances

B) une excelleente vacance

C) des excellentes vacances

D) les excellentes vacances

33. 1l court plus vite que moi.
A) aussi B) autant C) bien D) beaucoup
34. L’enfant regarde la télé tout .
A) manger B) mangeant C) en mangeant D) mange
35. Si tu est occupé et tu sois fatigué, tu peux ne pas venir.
A)si B) pour que C) quand D) que
36. Cette fille est petite pour que 1’on lui demande de faire ce travail.
A)si B) trop C) tellement D) moins
37. Comment? Il est déja parti; vous me donner un coup de main.
A) aviez du B) aviez di C) auriez du D) auriez di
38. Leroman _____ vous m’aviez recommandé est tres intéressant.
A) qui B) que C) dont D) laquelle
39. Le supermarché qui se trouve la-bas a été construit
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A) dans deux ans B) deux ans apres
C) deux ans plus tot D) il y a deux ans
40. Et si mon amie a I’heure, je ne serais pas venu avec vous.
A) arrive B) est arrivée
C) était arrivée D) serait arrivée

I1. Compréhension écrite (10x2=20 points)

Lisez les textes suivants et choisissez la meilleure réponse parmi les quatre

propositions.
Texte 1

Rose et Pierre se sont mariés en 1940, peu apres la défaite. Jusqu’en 1950, ils
ont habité chez les parents de Rose. En 1950, ils avaient quatre enfants et leur
pouvoir d’achat leur a permis d’acheter par annuités un appartement composé d’une
cuisine de 10 m? et de trois pidces, au total 60 m? appartement jugé <<suffisant>>
selon les normes de I’époque. Bien entendu, le ménage n’a, en 1950, ni voiture, ni
réfrigérateur, ni machine a laver; son équipement est rudimentaire (une cusiniere a
charbon, un fer a repasser électrique, un aspirateur...). Rose est maitresse de maison
et mere de famille a plein temps. Pierre est comptable; il se rend a son travail en
autobus.

Leur fils ain€, Stéphane, s’est marié en 1970 avec Séverine; des leur mariage, ils
ont loué un studio. Peu apres, ils se sont installés dans une petite maison comprenant
une cuisine de 10 m”et trois pieces, comme leurs parents en 1950; mais la superficie
totale est de 80 m? ; 1ls n’ont qu’un seul, enfant; la statistique les classe (en 1975)
comme étant en état de <<peuplementnormal>>. Stéphane et Séverine ont tous deux
une profession salariée, les jourscouvrables sont acrobatiques, parce que leurs lieux
de travail sont a 10 et 15 km: de leur domicile; leur enfant vit la vie usuelle de
<<I’enfant d’aujoud’hui >>, de créche en baby-sitter et d’école en école. Ils ont une,

voire deux voitures et la batterie complete de 1’équipement ménager,

41. La maison de Stéphane et de Séverine est un peu plus grande que celle qu’avaient

les parents de Stéphane en 1950. Mais ils ont une surface par personne
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42.

A) moins grande que les parents de Stéphane

B) aussi grande que les parents de Stéphane

C) plus grande que les parents de Stéphane

D) beaucoup plus grande que les parents de Stéphane

En ce qui concerne 1’électroménager, on peut dire que la maison de Stéphane est

A) mieux équipée que celle de ses parents

B) moins bien équipée que celle de ses parents
C) aussi bien équipée que celle de ses parents
D) nulle

43. Apres le mariage, Séverine a continué son travail. Et Rose?

44.

45.

A) Rose travaillait aussi a 1’extérieur de la maison.

B) Rose travaillait méme plus que Séverine.

C) Rose travaillait autant que Séverine.

D) Rose ne travaillait pas a I’extérieur de la maison.

Pierre allait a son travail en autobus. Et Stéphane?

A) 1l prend le métro pour aller au travail.

B) Il prend le taxi pour aller au travail.

C) Il y va a pied.

D) Il y va en roulant dans sa propre voiture.

D’apres ce document, on

A) a plus de temps pour s’occuper de ses enfants qu’autrefois
B) a moins de temps pour s’occuper de ses enfants qu’autrefois
C) a autant de temps pour s’occuper de ses enfants qu’autrefois

D) n’a pas le temps de s’occuper de sés enfants qu’autrefois

Texte 2

Avec I'industrialisation et 1’urbanisation, le Québec avait beaucoup changé; la

prospérité s’était généralisée, mais en méme temps, cette nouvelle société n’était pas

propriétaire de son industrie. Car les capitaux, tout comme les modeles culturels

répandus par les médias; venaient des Etats-Unis et du Canada anglais.

Ce sentiment de dépossession a donné naissance a la <<Révolution tranquille>>
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du Québec. Les objectifs de cette révolution étaient culturels, économiques et
politiques.

En 1960, bien avant la victoire du Parti Québécois, la Parti Libéral a fait pour
transformer la société en appliquant le slogan: <<maitres chez nous>>. On a
commencé a remettre en question I’union du Québec avec le reste du Canada. On
acceptait mal que le Reine Elisabeth II soit le monarque des Québécois. Pour les
Québécois, le Reine symbolisait 1’aliénation politique, culturelle et économique du
Québec. Le mouvement séparatiste s’est amplifié et le terrorisme est apparu avec la
naissance du Front de Libération du Québec (FLQ).

Les jeunes intellectuels étaient contre le fédéralisme du Premier Ministre Pierre
Eliott Trudeau. Les écrivains, les poetes, mais surtout les chansonniers ont compris et

chanté les aspirations de leur peuple.

46. Deux traits qui caractérisent la nouvelle société québécoise sont
A) la propriété et la prospérité
B) I’'urbanisation et I’industrialisation
C) la prospérité généralisé et les modeles culturels québécois
D) la Révolution tranquille et le mouvement séparatiste
47. Les capitaux de I’industrie québécoise venaient
A) des médias
B) de France
C) du gouvernement canadien
D) du Canada anglais et des Etats-Unis
48. La <<Révolution tranquille>> est venue .
A) des Etats-Unis '
B) du Canada anglais
C) du sentiment de dépossession des Québécois
D) du mouvement séparatiste
49. Le FLQ est un groupe .
A) de terroristes
B) de musiciens
C) d’économistes

D) de chansonniers.
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50. Pierre Eliott Trudeau a toujours défendu
A) le séparatisme
B) I’'indépendance du Québec
C) I'intégration du Québec a I’Etat Fédéral
D) le Parti Libéral

I11. Exercice a trous (10x1=10 points)
Lisez le texte suivant en choisissant la meilleure réponse parmi les quatre

propositions pour compléter le blanc.

Les secrets de <<la Joconde>>

Les Américains I’appellent <<Monna Lisa>>, mais les Francais 1’appellent <<la
Joconde>>. C’est peut-étre la femme la plus célebre du monde. 51 année, des
milliers de touristes viennent au Louvre pour __ 52  son fameux sourire.

Pourquoi sourit-elle? Et sourit-elle vraiment? La Joconde en effet un personnage
53  on ne peut dire le mystere. Voici qu’on sait d’elle. C’est Léonard de Vinci
54  apeint la Joconde. C’est avec ce portrait que Vinci est venu en France, invité
par le roi Francois 17, 85 voulait absolument 1’acheter. Vinci I’a vendu
pour une somme énorme et a condition de le garder jusqu’a sa mort. Apres la mort du
peintre. <<La Joconde>> est devenue le _ 56  personnel des rois de France. Trois
siecles plus tard, les Francais ont pu enfin admirer le fameux portrait quand Napoléon
1¥" a décidé _ 57 ouvrir le Louvre au public.

Voila les faits. Et maintenant le mysteére commence. La Joconde sourit, Mais elle
ne dit pas qui elle était. Certains pensent qu’elle était la femme d’un marchand de
Florence. D’autres croient qu’elle était“la cousine d’un prince italien. D’autres
déclarent qu’elle était un homme. Et eertains pensent que le portrait du Louvre est un

faux tableau. Les copies de la Joconde sont en effet tres nombreuses. Le grand artiste

avait I’habitude 58 faire plusieurs. Est-ce que le portrait du Louvre est bien
le 59 ? On continue de se poser cette question et la Joconde continue de
sourire, 60 dire ses secrets.

51. A) Par B) L’ C) Chaque D) Tout

52. A) regarder B) voir C) admirer D) prévoir
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53.A) qu’ B) ce qu’ C) dont D) de qui
54.A) que B) qui C) lequel D) laquelle
55. A) celle-ci B) celui-ci C) celle-1a D) celui-la
56. A) bien B) service C) proriété D) richesse
57.A)a B) pour O/ D)d’
58.A)d’y B) d’en C) pour y D) pour en
59. A) copie B) faute C) vrai D) réalité

60. A) avec B) sans C) jusqu’a " D) pour

IV. Traduisez les phrases suivantes en chinois. (5x3=15 points)

61

62.

63.

64.

65.

. Les conditions de logement se sont beaucoupraméliorées: le nombre de personnes

par logement est en baisse, la surface occupée par ménage s’étend, le confort des
logements s’améliore.

Le Tour de France est une compétition cycliste par étapes, considéré comme la
plus importante épreuve cyclistes du monde, et 78 chaines de télévision le
retransmettent dans 170 pays.

Différents de taille, de culture et de condition de vie, les Etats membres partagent
cependant des valeurs communes, ils veulent développer ensemble I’économie.
Le principal obstacle a la vente est toujours le colit de ce produit: de 50% a 100%
plus cher, mais, les colts diminueront quand son utilisation deviendra plus
grande.

Aujourd’hui, I’homme, au lieu de rester chez lui, veut bien aller partout a travers

le monde pour le connaitre et le découvrir.

V. Traduisez les phrases suivantes en francais. (5x3=15 points)

66.
67.
68.
69.
70.

PAHE TR AR R E KW 51, XAl fgfe— 577K i%.
RE DI AT AR WIS AR T, R R EEE R .
IR EIT R, I, AR AR T .
BRI DA TTRTI BT A 8 H OGRS ) 1 At
A AATVABFIE K o SR 5 2 A2 M K E R AR
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